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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 11 DE JUNHO DE 2019. 

Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva. Às 

19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura 

da Ata da Centésima Sexta  Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os 

Vereadores.  Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Convite para Festa da 

Comunidade Concordia de São Braz. Leitura do Convite para Festa da Comunidade de Costa do Sutil. Pedido 

de Esclarecimento ao Projeto nº 19/2019, oriundo da Comissão de Orçamento Finanças e Controle Externo. 

Pedido de Esclarecimento ao Projeto nº 26/2019, oriundo da Comissão de Orçamento Finanças e Controle 

Externo. Dando continuidade, passou se-----------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------------------------  

Votação do Projeto de Moção nº 01/2019, de autoria do Vereador José Altair. Aprovado por todos os 

Vereadores. Com base no artigo 264, parágrafo 2º, discussão e votação do Veto Parcial ao Projeto de 

Lei nº 014/2019, em relação a Emenda Modificativa apresentado pelos Vereadores. Vereadora Ieda se 

manifestou: “Boa noite senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade que assiste, na rádio Ideal na 

tarde dessa quarta-feira. Para mim surpreendentemente chega ao meu conhecimento o veto do senhor Prefeito 

Joel Subda em relação a uma emenda que os demais colegas Vereadores da comissão fizemos, emenda 

modificativa ao Projeto de Lei que altera a carga horária da profissional fonoaudióloga para que possa atender 

uma demanda grande de alunos que nós temos em nosso município foi por esse motivo que essa Vereadora 

juntamente com a sua comissão trouxe a sugestão da emenda ao Projeto de Lei quando chegou nessa Casa, 

jamais por nenhum momento fui contrária a criação do cargo e também ao salário da fonoaudióloga somente 

quando veio Projeto nos decidimos esse aumento de carga horária principalmente com diligência investigatórias 

de investigações que fizemos da comissão colegas Vereadores para saber realmente de qual era o número de 

alunos a demanda de alunos que precisa de atendimento fonoaudiólogo no município de Chuvisca, que nós 

temos três escolas municipais, mas temos também uma escola estadual que não pode ser esquecida, 

munícipes e essa profissional fonoaudióloga ela vai atender as nossas três escolas que nós temos cinquenta e 

sete alunos no total que foi ao meu conhecimento em uma conversa em uma reunião com a Secretária 

Municipal de Educação hoje que respondi professora Adriana a qual me apoiou muito na criação dessa emenda 

na introdução para que nós pudéssemos aumentar a carga horária dessa profissional que vai atender os 

nossos alunos. E eu não posso ser contar esse veto do senhor Prefeito, mas quero dizer a ele que estou muito 
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decepcionada com a visão que ele teve em relação a essa profissional porque se falasse preciso isso todos 

sabem quem é professor dentro de uma escola quem é diretor que trabalha, quem pé supervisor orientador 

educacional da importância de uma profissional para atender os alunos, mas nós teremos uma profissional com 

vinte horas com salário muito bom de quase três mil reais e será que essa profissional vai atender a demanda 

de alunos que nós temos na nossa escola, eu convido a todos os colegas que foram favoráveis a emenda 

modificativa desse Projeto porque todos são favoráveis agradeço aos colegas, continuo agradecendo e então 

não posso ser contrária ao veto do senhor Prefeito, mas eu quero já deixar o recado que vai ser acompanhado 

por essa Vereadora se esses alunos serão realmente atendidos, porque ficou muita a desejar quando essa 

profissional faz um atendimento de excelência a profissional que estava lá se for a mesma que vai atender que 

bom, mas ele não vai dar conta desse atendimento com essas vinte horas. Temos que pensar nos nossos 

alunos nós temos que pensar e aprovar Projetos para as pessoas não Projeto para pessoa, nos elegemos por 

pessoas, as pessoas nos elegeram. Então por tanto nós temos que pensar nessa demanda que nós temos na 

nossa educação de grande porte e de importantíssimo atendimento de uma profissional que vaia tender a 

demanda do nossos aonde dá o reflexo na aprendizagem que é o atendimento fonoaudiólogo. Meu voto é 

favorável ao veto do senhor Prefeito do Poder Executivo é favorável, mas também ficando essa observação 

essa decepção que nós precisamos então que vamos repensar para o ano que vem dois mil e vinte a trazer um 

Projeto para trazer vinte horas mais uma profissional com vinte horas para poder atender nossa demanda, 

muito obrigado senhor Presidente.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite colegas Vereadores, nosso 

amigo Adriano Gildo que hoje está presente na sessão agradecemos a sua presença. Isso é um Projeto que no 

ano passado já teve essa polêmica de que não foi votado contra, por esse motivo por ser aumentado o salário e 

não ser aumentado a carga horária. Novamente foi tentado pela comissão mandado oficio para que 

aumentasse a carga horária como muito bem colocada pela Vereadora Ieda, que é necessário essas trinta, mas 

o Prefeito vetou a nosso parecer nosso oficio e agora o que nos resta é votar favorável porque amanhã se nós 

reprovarem esse veto com certeza vão estra falando amanhã que os Vereadores trancaram que não tem 

fonoaudiólogo e era uma inverdade muito grande porque nós não tínhamos tirado ninguém do cargo, isso 

ocorreu depois da votação do Projeto e essa fonoaudióloga não quis mais trabalhar por aquele salário então foi 

dessa maneira que aconteceu não teve Vereador tirando ninguém do cargo, e agora novamente apareceu esse  

Projeto e a gente o que nos resta agora é votar a favor, porque se não sai de novo essa conversa dos 

Vereadores estão trancando, não estamos trancando nada aqui, o que for bom para o município temos ai para 

ajudar para que ande o município que nem a Vereadora colocou tem cinquenta e sete alunos que precisam 

dessa fonoaudióloga só pergunto será que vinte horas vai ser suficiente? Não vai, a gente sabe que não vai ser 

suficiente, mas temos que votar a favor para que aconteça e essa profissional trabalhe para o nosso município 

muito obrigado.” Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assistem. Esse Projeto se não me falha a memória já foi reprovado nessa Casa 

Legislativa, o aumento no ano passado e ele entrou novamente então aqui já o Vereador dizia que se votasse 

contra o veto ia ficar a culpa da Casa Legislativa dos Vereadores que votam contra, mas essa Casa Legislativa 

reprovou o aumento dessa fonoaudióloga no ano passado, reprovou o aumento da fonoaudióloga no ano 
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passado que ocasionou que até o dia de hoje não tem fonoaudióloga, foi mandado Projeto novamente esse ano 

alterando os vencimentos e foi feito essa emenda, até questionei do porquê aumentar  e não enviar um oficio 

ao Executivo, mas não restou com certeza eu sei da necessidade que vinte horas é pouco, poderia ser trinta, 

poderia ser na verdade seria quarenta horas sei que quarenta horas até é nem vai satisfazer todos que 

necessitam do nosso município e se lamenta porque esse Projeto já não foi a aprovado na outra vez, hoje resta 

a nós acompanhar o Prefeito conforme o Projeto veio, e  a gente votar a favor do veto para que esse Projeto 

seja disponibilizado ao Executivo e possa ser contratado esse profissional, mas podemos com certeza requerer 

até em conjunto os nove Vereadores para que o Executivo depois encaminhe mais um Projeto de um contrato 

de mais vinte horas que vai satisfazer a comunidade ou que a gente se a gente não conseguir a gente coloque 

já no orçamento do ano que vem para que a gente comtemple o orçamento no ano que vem as vinte horas 

constando no orçamento com certeza o Executivo vai tem que solucionar na colocação assim espero que seja 

feito, obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores,  a comunidade 

que nos assiste, seu Adegildo Rolof. Vereador Helio falou que foi aprovado para reprovar aquele Projeto foi 

reprovado aumento aquele aumento de salário e a fonoaudióloga estava ganhando mil e novecentos e 

dezenove reais, vinte horas passará a dois e quinhentos e pouco, então se trabalhar quarenta horas vai para 

mais de cinco mil vai ganhar igual um médico então, mais de cinco mil reais vai trabalhar vinte horas e ganhar 

dois mil e quinhentos e cinquenta e oito reais é um absurdo mil e novecentos e poucos já estava razoável 

porque até hoje não conseguiram mais ninguém, já ninguém quis não procuraram para vim outro, reprovamos o 

aumento não reprovamos  |para ela sair daqui, reprovamos o aumento que achamos que era absurdo ganhar 

trabalhar vinte horas semanais e ganhar dois mil e quinhentos vai ser agora vai trabalhar vinte horas e ganhar 

dois mil e quinhentos e pouco trabalhar quarenta horas semanais vai ganhar mais de cinco mil reais se ela vai 

trabalhar as quarenta horas então se ela tiver que botar a outra vai botar outra mesmo padrão de referência ali 

vai ganhar cinco mil nas quarenta horas, então por isso que nós reprovamos o aumento reprovamos para ela 

sair dali, então isso ali não vai dizer que nós não tempo causa de culpa nossa, não foi culpa nossa, não 

queremos reprovamos, ela para não trabalhar, reprovamos o aumento que achamos que era, então com isso ai 

sou favorável o Prefeito tem que pagar e nós vamos pressionar para botar mais horas, que não tem a demanda 

não consegui atender e tem que fazer o processo seletivo vê se já tem processo seletivo se ele já fez agora, 

que vai se movimentar fazer um processo seletivo arecem para levar mais trinta ou sessenta dias para vim 

agora na hora nós a comunidade todos Vereadores cobrar ele que dentro de poucos dias ele tem que estar 

com a fonoaudióloga trabalhando ali era isso ai Presidente, meu muito obrigado.” Veto Parcial ao Projeto de 

Lei nº 014/2019, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Constituição, Justiça, Cidadania e 

Redação final, ao Projeto de Lei Legislativo nº 10/2018, dispõe sobre a instituição do “Programa Farmácia 

Solidária”, a ser desenvolvido pela Secretaria Municipal de Saúde de Chuvisca e dá outras providências. 

Discussão e do Projeto de Lei Legislativo nº 10/2018. Vereador Helio José se manifestou: “Veja bem, 

quando ao se tem diálogo entre os pares da Casa Legislativa que se torna um fato lamentável, de um Projeto 

Legislativo aonde, se institui o programa farmácia solidária e até me lembro muito bem quando eu coloquei 

esse Projeto o Vereador Secretário Vereador Altair ainda solicitou que já se faz isso desde o seu governo 
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aonde as pessoas podem doar de remédios medicamentos melhor dizendo remédio trazer até a Secretaria de 

Saúde e isso é feito já como dizia o Vereador Altair no seu governo aonde é uma iniciativa muito importante 

porque muitos compram um medicamento daqui a pouco usa-se poucos parte desse medicamento e ali é 

jogado num canto em casa e assim pode salvar as vidas de muitas gente, parabenizo a iniciativa do outro 

governo aonde eu coloco o Projeto para que se institua que assim possa se beneficiar bem mais a farmácia do 

município com esse Projeto Vereadores fazem um parecer dizendo que é ilegal porque o armazenamento porte 

desses medicamentos quer dizer que se a pessoa tem uma sobra em casa não pode trazer Vereador e esse 

transporte para sua Casa quando vocês Vereadores que fizeram parecer contrário vocês pega você 

medicamento e levam para Casa é ilegal? Olha, é de arrepiar, arrepia gente, arrepia pensar num fato político e 

deixar de lado um interesse que é do povo, reaproveitar medicamentos na farmácia as pessoas não podem 

trazer para casa porque o transporte como foi citado no parecer é inadequado, olha arrepia. Agora bonito se os 

Vereadores que fizeram o parecer contrário fizesse uma emenda colocando nesse projeto uma emenda nesse 

Projeto dizendo que num artigo tal de como deve de ser feito o transporte parabenizava eu ia parabenizar, olha 

ia dizer Vereadores parabéns pela iniciativa de vocês que n o Projeto não é para mim beneficiando porque o 

Helio o Vereador Helio fez um Projeto é o nome dele é eu que vou ser beneficiado com esses remédios com 

esses medicamentos que as pessoas sobram em casa não , não é eu. Espero que seja revisto agora na hora 

do voto, pensado na comunidade, porque Vereador dizer que o transporte é inadequado, ninguém vai levar 

para Casa, o medicamento, respeito mais uma vez, ninguém pôde levar para casa um medicamento da 

farmácia do posto de saúde, porque a sobra não pode vim que o transporte inadequado, então nem nesses 

casos então espero que seja revisto, esquece que o Vereador Helio, fez esse Projeto, pensa na comunidade, 

pensa nesses medicamentos que ficam atirados nas casas que podem salvar a vida de um parente de um 

amigo, do eleitor que colocou nós aqui, peço isso. Esquece aqui que é o Vereador Helio que fez esse Projeto. 

Mas que seja votado pelas pessoas da comunidade e que vão usar esse medicamento, muito obrigado.” 

Vereador Cylon se manifestou: “Retornando aqui Presidente, esse é o Vereador que me antecedeu diz que 

isso ali pode com esse remédio pode salvar uma pessoa se pode salvar, pode matar também, se traz o remédio 

não sabe se esse remédio ficou em uma geladeira ficou no sol ficou onde ficou assim como pode salvar pôde 

matar também. Não é só salvar, o remédio vencido que tem sabe lá onde é que ficou esse remédio, não é o 

transporte do remédio e conforme ele foi e vamos saber na farmácia se esses remédios foram bem 

armazenado lá? Ou se ficou em qualquer lugar lá vai receber qualquer um remédio sem ter procedência, ali na 

farmácia o médico receita e a procedência ali e lá vai saber esse remédio quantos tempos ficou lá e já está 

quase vencendo a quanto tempo ficou lá em algum lugar inadequado, então isso ai assim como pode salvar 

uma pessoa pode matar ao mesmo tempo também, remédio não é qualquer coisa assim um arroz um feijão 

que a pessoa come que não faça mal, isso ai eu fui contra por esse motivo não sabe como é que são 

armazenados esses remédios nas casas das pessoas, era isso ai meu muito obrigado Presidente.” Vereador 

Vino se manifestou: “Muito bem colocado pelo Vereador Cylon, meu parecer foi contrário também seria 

favorável, se tivesse um técnico especializado, para entrega desse remédio o dia que tiver um técnico 

especializado para fazer essa entrega desse remédio, perfeitamente Vereador Helio, não é porque o Vereador 
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Helio fez esse pedido, esse Projeto que a gente está votando contra, a gente está pensando na comunidade, 

seria um ato muito bom muito excelente, mas como Vereador falou o remédio as vezes fica atirado em casa, 

muito bem, fica atirado lá num calor, na umidade e ai retorna não se sabe o procedimento desse remédio, por 

esse motivo a gente votou contra, votei contra parecer contra e vou votar contra por causa do armazenamento 

desse remédio e não tem um técnico especializado para fazer essa entrega, no dia que tiver um técnico 

especializado para fazer essa entrega perfeitamente Vereador projeto é bom, mas dessa forma que veio sem 

um técnico especializado para fazer essa entrega esse remédio não se sabe que procedimento teve que com 

remédio não se brinca que nem o Vereador Cylon falou assim como pode salvar uma vida pode matar uma 

pessoa também pode tirar uma vida. Foi por essa maneira não pelo Vereador Helio ter colocado esse Projeto 

porque não seria mérito do Vereador seria mérito de todos os Vereadores que votassem a favor que votem a 

favor então é dessa maneira que eu penso que eu agi, foi dessa maneira que eu decidi meu voto, muito 

obrigado Vereador.” Vereador José Altair se manifestou: “Boa noite a todos, colega Vereador Helio citou meu 

nome no seu pronunciamento, realmente  a uns tempos atrás, quando eu participava da administração como 

Secretário esse trabalho de angariar  medicamentos utilizados já acontecia pela Secretaria da Saúde de forma 

voluntária e na impedi dessa ação continuar sendo feita, mas acompanhado pela farmacêutica no mínimo. 

Então não há necessidade de uma Lei para que esse trabalho voluntário aconteça é que nem estamos 

chegando no inverno é bonito doar roupas para as pessoas necessitadas ai eu não vou doar porque não tenho 

Projeto de Lei, não, eu posso doar, agora quando se coloca um Projeto de Lei é preciso ser bem fundamentado 

e o colega Vereador falou em dialogo, mas esse Projeto está aqui na Casa desde o final do ano passado, eu 

pergunto quantas vezes ele parou para conversar com seus colegas sobre isso, então diante das circunstancias 

que o projeto está uma elaboração muito faltando muitas coisas o momento se reprova mas a Secretaria de 

Saúde se acha interessante que tenha um Projeto de Lei para fazer esse ato voluntario de doar medicamentos 

que elabore um Projeto bem fundamentado com a participação da farmacêutica que é a pessoa que vai olhar, 

orientar o que pode o que não pode comprimido, liquido, pomada conferir a validade enfim, mande aqui para 

essa Casa, mas repito se fazia de forma voluntária e esse ato voluntário pode continuar sendo feito sim sem ter 

Projetos de Lei aprovados.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero cumprimentar aqui os colegas Chico 

que nos acompanham, acho que é uma coisa que ajuda sendo Projetos ou não sendo, mas eu voto favorável 

ao Projeto e acho que sendo por uma boa vontade das pessoas, claro que a gente sabe que tem que ter um 

acompanhamento se o medicamento realmente está em condições de ser usado, claro, mas que pode servir 

algum medicamento que esteja sobrando em alguma nas casas pode ser utilizado para outras pessoas. Então 

eu voto favorável acho que se o Projeto for ou se for solitário não vai interferir em nada, mas é um Projeto que 

eu acho que trará economia e será utilizado esses medicamentos que não são mais usados a outras pessoas, 

serão aproveitados para outras pessoas, claro, como eu disse antes com acompanhamento claro tem que 

saber se o medicamento realmente pode ser utilizado porque pode o medicamento tem eu ser acompanhado, 

isso ai a gente sem nenhuma dúvida. Então sou favorável.” Vereador Helio José se manifestou: “Só para 

esclarecer aqui no artigo quinto do Projeto diz assim: A secretária de Saúde do município deverá formar um 

estoque de remédios doados sempre observando o prazo de validade e condições de uso tarefa essa que 
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deverá ser desempenhada por profissionais da área médica e o farmacêutico, pertencentes ao quadro de 

funcionários do município. Projeto é bem amplo, bem e ai também fala também que as crianças em idade e 

acompanhamento pediátrico e idosos e famílias com rendas mensais ou inferior a dois salários mínimos que 

terão autoridade no atendimento do programa da farmácia. Então essas regras que já existem em outros 

municípios esse Projeto tão importante que vem beneficiar aquelas famílias de baixa renda e também finalizo 

aqui e lamento mais o discurso do Vereador que disse que o Vereador que propôs o projeto não teve dialogo, 

dois de dez de dois mil e dezoito, quem teve dúvida que teria que procurar o Vereador ou fazer emenda como 

eu disse, tem dúvidas olha o projeto acho importante o Projeto não é bom melhorar o meu eu não tenho duvida 

o Projeto. o Projeto é que beneficia a comunidade e as pessoas mais carentes, então cada um é livre de votar 

cada um é livre de pensar, mas pense no lado das pessoas não no seu lado, obrigado.” O Projeto de Lei 

Legislativo nº 10/2018, reprovado pelos Vereadores, Vino, Sérgio, Cylon, José Altair e Ieda, favoráveis 

dos Vereadores Helio José, Fabiano e Luiz. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 27/2019, autoriza a contratação por tempo determinado de 02 (duas) 

cozinheiras para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público.  Discussão do Projeto 

de Lei nº 27/2019. Vereador se manifestou: “Presidente uma curiosidade, o Projeto de Lei cita duas 

cozinheiras e houver inscrição de homem cozinheiro vai ser indeferido? Preconceito. Vamos aprovar.” O 

Projeto de Lei nº 27/2019, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Ofício nº 139/2019, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 032/2019, que estabelece as normas para uso do trator e 

colheitadeira de milho por particulares do município. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 031/2019 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 140/2019, oriundo 

do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 032/2019, que altera a Lei Municipal 1065/2019. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 032/2019 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 39/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede o apoio do 

plenário. Aprovado por todos os Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia 

passamos ao ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------Grande Expediente--------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador Fabiano passou seus minutos ao Vereador Helio José: “Cumprimento novamente Presidente, 

Mesa Diretora, colegas Vereadores, seu Chico que se encontra nessa noite e os ouvintes da rádio e os que 

estão assistindo pela facebook. Sigo aqui aonde lamento mais uma vez comunidade peço desculpas ao povo 

que ouvem e assistem certas barbaridades como o parecer da comissão quanto ao Projeto Farmácia Solidária 

aonde o parecer diz relator Vereadora Ieda, vota de maneira contrária Projeto Legislativo pois entendi que o 

Projeto em questão não está dentro da legalidade uma vez que o armazenamento e transporte de 

medicamentos exige que os mesmos sejam realizados dentro das normas técnicas pois do contrário caso 

medicamento seja armazenado por certo período de maneira indevida poderá acarretar problemas das saúde 

dos administradores, administrado ao usuário. E assim Vereador Vino, Vereador Cylon votaram da mesma 

forma conforme o parecer. Eu acho lamentável porque os Vereadores além desde dois de dez de dois mil e 
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dezoito não questionaram não fizeram emenda não tiveram interesse nenhum de beneficiar a comunidade com 

esses medicamentos que ficam abandonados que podem salvar como eu dizia vidas e os argumentos deles é 

lamentável porque não leram o Projeto, simplesmente votaram. Eu digo isso que não leram o Projeto porque o 

argumento usado sobre maneiras de transporte armazenamento veja bem o parágrafo um, onde diz assim: Um 

projeto desse Vereador a Secretaria de Saúde através de equipe de saúde ficaram responsável pela divulgação 

informação e recolhimento das sobras de medicamentos dos domicílios Chuvisquense. Olha bem, o parecer 

está não é político o parecer quem leu e os ouvintes e quem está assistindo e quem vai ainda acessar as redes 

sociais amanhã vai ter acesso a todo o Projeto que eu quero disponibilizar a comunidade e as pessoas que tem 

interesse para ver realmente o que essa Casa Legislativa faz a seu benefício. Lamento um Vereador que faz 

parte da secretaria de Saúde ainda vota contra que é o Vereador Sérginho, foi Secretário de Saúde e tinha 

como dizia o Vereador Altair medicamentos que se aceitava na Secretaria de Saúde e hoje ele vota contrário 

que é o bem das pessoas querem o bem das pessoas Vereadores que trabalham na saúde e que foi Secretário 

de Saúde, e contradizem em todas as maneiras nos seus discursos que são apresentados porque também aqui 

como eu disse no artigo quanto que a Secretaria de Saúde do município deverá formar um estoque de remédio 

doados sempre observando prazo de validade Projeto claro não buscaram diálogo para que esse Projeto 

saísse e seja votado apreciado de interesse da comunidade para as pessoas poder usar um medicamento das 

sobras, e repito aqui quantos familiares quantas vidas podem ser salvas com esses medicamentos essas 

sobras que não tem condições que muitas vezes a farmácia do município não possui medicamentos como 

medicamentos de alta complexidade coisas caríssimas medicamentos de alto valor que as pessoas não tem 

condições que ali no posto de saúde não podem buscar uma sobra, isso é lamentável Vereadores, digo mais 

uma vez, não deveriam de ter votado contrário ao Projeto porque o Vereador Helio que colocou à disposição o 

Projeto para ser discutido nem discutiram nesse período e isso eu questionei na outra sessão porque esse 

Projeto não estava já tinha colocado nessa Casa Legislativa em votação e hoje ele vem em última mão e diz 

que o Vereador ainda nem procurou dialogo, lamento Vereador Altair ainda você diz que eu não busquei 

diálogo para que fosse aprovado, Projeto estava nessa Casa se você tinha alguma dúvida colega Vereador 

Altair você tinha alguma dúvida nesse Projeto? Porque você não questionou? Não precisava usar a Tribuna e 

dizer que o Vereador não questionou, você não tentou. Então.” Vereador Helio José se manifestou: “Então é 

dessa forma que eu essas coisas que acontecem só para não perder o raciocínio já te dou o minuto depois 

Vereador. Não pode ser visto de maneira política de forma política reitero minha palavras, mais uma vez porque 

me arrepia usar a Tribuna aqui e as pessoas que assistem ouçam amanhã a rádio se lamenta não poder não se 

aprovar o Projeto e dizer depois que pode se receber continuar recebendo de maneira voluntaria mas, regras 

que se tem quanto ao uso desse medicamento esse Projeto também se tinha tantas dúvidas poderia ser feito 

uma emenda e assim colocado a disposição da comunidade para que a comunidade possa usar esses 

medicamentos. Então é mais um Projeto Legislativo de minha autoria que se vota contrário se vota contrário e 

como dizia o Vereador Luiz que se chama Vereadores para os corredores para conversar, isso nós não 

precisamos ter nessa Casa Legislativa eu antes até brinquei com o Vereador estava aqui antes da sessão que 

se convida Vereadores para fazer certos comentários o conjunto os nove Vereadores aqui eu acredito que 
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todos deveriam de ter um interesse comum que é o povo que elege o povo que vota para gente legislar junto 

com o Prefeito para que nós tenhamos melhorias, aqui dizia o Vereador Cylon falo seu nome com muita 

propriedade Vereador Cylon porque você disse que não reprovar um  Projeto da fonoaudióloga no ano passado 

só reprovaram o aumento o Projeto só veio a essa Casa como veio agora de novo mais uma vez que agora foi 

derrubado o veto porque não se tinha um profissional e eu lembro na gestão passada o Prefeito mandou 

cinquenta por cento de aumento para os médicos de Chuvisca porque não se tinha médico que vinha trabalhar 

aqui por aquele preço, e assim essa Casa aprovou e assim a fonoaudióloga não tinha nesse município 

Vereador Sérgio sabe já fez parte da Saúde, sabe ninguém vinha por esse valor por isso que esse período todo 

e foi colocado esse aumento para que viesse alguém se inscrever para poder trabalhar por esse salário, agora 

o discurso de desculpas se contradiz porque se a gente for pegar o arquivo não adianta a gente aqui querer 

dizer hoje enrolar dizer não, mas não é isso não é assim que nós votamos por isso os arquivos na Casa 

Legislativa quando são gravados como são colocados em ata que qualquer um acessa o site do  porta da 

transparência Vereador anteriormente e pôr como e porque ele votou daquela forma, então um discurso de 

interesse sabe-se que aqui a Tribuna é livre, mas o povo não quer isso. Então o interesse sempre é o povo, 

interesse político e a forma política a gente usa depois. Eu até disse na sessão passado de que eu saia aqui 

dessa Casa Legislativa e que jamais eu ia vim e falar sobre impacto financeiro daqui dali  e essa Casa 

Legislativa se tornou um fato e uma discussão entre Vereador Helio e Vereadores da oposição, mas o meu 

objetivo é discutir o interesse da comunidade o que é bom para comunidade, mas cada um escolhe e se discute 

até muitos me parabenizam e eu disse que eu Jamais ia vim aqui para usar a Tribuna e simplesmente  votar de 

forma que eu achasse e a usar o microfone tanto na Tribuna quanto lá o meu simplesmente para votar sim ou 

não e a minha intenção de discutir aqui e aonde as pessoas disseram que jamais que eu me calasse perante a 

verdade , e concluo dizendo com uma frase que eu disse na outra sessão aonde os bons ficam quietos e os 

maus tomam conta quando os bons se calam os maus toma conta.” Vereador Ieda se manifestou: “Boa noite 

senhor Presidente, demais colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, ouvintes da rádio Ideal na tarde 

de quarta-feira, e quem nos assisti pela live na rede social do facebook nesta noite de hoje. Também quero 

cumprimentar de uma forma especial ao Presidente senhor Adegildo Rolof, ao Presidente da comunidade 

Luterana que está aqui presente hoje para nos fazer um convite especial para que possamos nós e a 

comunidade participar da grande festa que aquela comunidade realiza todos os anos não é seu Chico no dia 

quatorze de junho de dois mil e dezenove seja muito bem vinda com certeza será muito bem representada essa 

Casa Legislativa durante a sua festa. Hoje nessa Casa três Projetos importantes um deles a qual 

indignadamente votei favorável que foi o veto, do Prefeito Joel Subda em relação a carga horária da profissional 

fonoaudióloga a qual uma emenda modificativa que essa Vereadora juntamente com a comissão sugeriu que 

nós colocássemos no Projeto para que enobrecesse o atendimento da demanda dos alunos que nós temos na 

rede de ensino municipal estadual e munícipes que é o posto de saúde aonde essa profissional vai trabalhar 

com esse veto essas emendas somente vinte horas com salário muito nobre um salário de dois mil e 

quinhentos reais vinte horas eu sei que os diretores os professores comunidade pais que precisam do 

atendimento dessa profissional vão nos assistir. Fui alvo de calunia, difamação nesse ainda pelo ex Vereador e 
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Secretário de Saúde Juliano Tejada a qual dizia abertamente para os meus eleitores para os pais para colegas 

Vereadores que eu reprovei o Projeto sou eu a autora das indicações de solicitações ao Poder Executivo para 

criação do cargo da fonoaudióloga que ei sei da importância, aonde essa profissional sempre teve desde 

administração de dois mil e quatro teve uma profissional fonoaudióloga que atendia a demanda das nossas 

escolas mas não tinha criado cargo, mas as outras administrações sempre ofereceram uma profissional que 

atendesse os nossos alunos uma demanda de quarenta horas ela atendia dentro das escolas e hoje com cargo 

criado já quando veio o Projeto para criação do cargo essa Vereadora já se indignou já pensando que 

poderíamos ter criado um cargo com quarenta horas, mas não logo após veio uma situação de um projeto de 

Lei para aumento do salário a Vereadora foi favorável os demais colegas Vereadores foram contrário nenhum e 

nós interferi no voto de cada um, cada um tem respeito ao voto do outro e jamais essa Vereadora chama no 

corredor Vereador ou colega para decidir o seu voto mas para pedir orientações sugestões como hoje me 

peguei de surpresa e também não ouvi porque a leitura do veto do Prefeito que veio ao Projeto de Lei a 

emenda da comissão foi lida dia quatorze e passou despercebido e não só por mim, por vários colegas 

Vereadores. Então votei favorável, teremos essa profissional muito bem colocado pelo Vereador Cylon que 

agora que não demore que parece que a pessoa não são profissionais que vão vir porque pelo menos poderia 

ser respeitado e aberto o processo seletivo para contratação dessa profissional de trinta horas, será que não 

vinha ninguém? Será? Fica essa pergunta trinta horas nós precisávamos com apoio dos professores, diretores 

e Secretaria Municipal de Educação e de todos os Vereadores que votaram favorável à emenda modificativa. 

Por tanto me surpreendi mas votei favorável e agora espero que essa profissional essas vinte horas faça 

milagres que são cinquenta e sete alunos porque o salário dele será muito bom. E essa Vereadora vai cobrar 

somente na Escola de Educação Infantil Sonho de Criança nós temos quatro alunos por isso que eu digo que a 

educação hoje de Chuvisca está desassistida. Secretária nós temos a quarta na pasta, na quarta, que essa eu 

até acredito que vai dar certo muito bem escolhido pelo Prefeito Joel, então estou indignada com vetar essa 

carga horária dessa profissional que não vai ter para poder atender os nossos alunos certo? Também votei 

contra o Projeto do Vereador Helio que entrou no ano passado um Projeto que preocupa muito essa Vereadora 

e essa semana foi um dos dias que mais me surpreendeu assim me deu a decisão de tomada de decisão para 

realmente reprovar esse Projeto, um Projeto perigoso como eu vou levar que se torne Lei um Projeto que eu 

vou levar remédios para o posto de saúde e não ter um acompanhamento especifico de uma profissional 

farmacêutica que hoje essa profissional  farmacêutica que está lá não está dando conta da demanda de 

remédios que vem para o posto de saúde nos pedidos de licitações e eu tenho como comprovar isso. Então 

primeiro vamos cuidar daqueles remédios que estão lá que vão ser recolhidos dia treze aonde será que estava 

esse remédio e não é pouca coisa é muito, tenho muitas informações, reprovei Vereador Helio por ser um 

Projeto perigoso a comunidade precisa de remédio, vou levar uma sacola de remédio lá para o posto de saúde 

do meu marido ou meu sem uma fiscalização muito séria, o povo precisa de respeito, desculpe Presidente. Mas 

já tem o programa da outra administração solidário que continua esse programa obrigada e desculpe o tempo, 

teria muito mais assuntos para falar nessa noite de hoje, que nós possamos ter uma abençoada semana, 

obrigado senhor Presidente.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, Secretário, colegas 
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Vereadores, nosso amigo Adegildo que está hoje ai presente como a Vereadora Ieda colocava como está 

sendo desassistida hoje a nossa saúde concordo plenamente Vereadora muito bem colocado. Esteve essa 

semana um usuário que trabalhando ontem se fraturou uma costela, foi ao posto de saúde pedindo um laudo 

para que o Doutor encaminhasse para poder fazer um Raio X, e o Doutor se negou, se negou a dar o Laudo. 

Então essa pessoa teve que ir particularmente para Camaquã bater Raio X, e realmente estava fraturada a 

costela, e foi procurar o Secretário o Secretário disse que não poderia interferir porque ele não se dava com 

aquele Doutor, porque ele não podia interferi era para esperar até quarta-feira para ele fazer o Raio X, vejam 

bem fraturar uma costela é perigoso pode perfurar um pulmão, então é dessa maneira que está sendo a nossa 

Chuvisca através da saúde. Então como muito bem colocado pela Vereadora Ieda e esse Projeto também não 

impedi que seja feita essa doação solidária, mas não comprometendo a nós aqui também junto, então.’ 

Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Esse médico é sem serventia mesmo. Até comigo quando fui Secretário 

o cara era terrível, então tem que orientar o paciente a fazer uma queixa, sou o primeiro a assinar em baixo.” 

Vereador Vino prosseguiu: “Muito bem colocado pelo Vereador Sérgio, também tivemos reportagens essa 

semana aonde que dois Prefeitos entraram em atrito até nas redes sociais na rádio Prefeito de Camaquã e o 

Prefeito de Chuvsica e o Prefeito Ivo de Camaquã, e o Prefeito Joel da Chuvisca, aonde que o Prefeito sempre 

da Chuvisca Prefeito Joel sempre dizia que Camaquã não estaria ajudando na construção da pontes na 

arrumação das estradas na divisa, mas bem pelo contrário o que acontece com aquela ponte lá do seu 

Zacarias que o Vereador Sérgio também fez vários pedidos aqui já também. Uma ponte lá muito perigosa, que 

está lá para ser feita já faz dois anos ou mais que está em péssimas condições colocando em risco grande 

aquela comunidade para quem passa naquela ponte e o Prefeito da Chuvisca não gostou que o Prefeito de 

Camaquã colocou em redes sociais que não tinha dinheiro para construção daquela ponte. Prefeito De 

Camaquã se colou a disposição que a parte dele ele estão prontos a ajudar, então eu espero que esses dois 

Prefeitos entrem em bom senso e o mais importante que beneficie aquela comunidade lá que está esperando lá 

por aquela ponte de condições adequadas agora mesmo na carregação de fumo os caminhoneiros não podem 

passar por cima daquela ponte porque está correndo um grande risco. Então a agente espera que aquele 

trabalho seja feito é o que interessa para comunidade. Também aqui o que me traz também oficio quarenta e 

um que foi feito vinte e dois de maio d dois mil e dezenove da comissão especial pedindo os prejuízos da festa 

trigésima quarta agrifest, e décima primeira festa do fumo que até hoje não temos resposta não tem a gente 

pediu as receitas de entrada e saída e até hoje só veio a contratação pela licitacon que fez essa licitação das 

bandas dos conjuntos que foram contratados, até hoje recebemos só essas contratações, queremos saber 

também as receitas liquidas, as receitas da entrada dos terrenos vendidos. Então a gente espera que venham 

as respostas que essa comissão especial foi criada necessita. Então gente espera que ou até dá para estranhar 

porque tanto tempo pedido mandamos já mais um ofício de novo e até hoje não temos resposta. Então a gente 

está aguardando essa resposta o mais rápido possível, pro hoje seria isso deixo um grande abraço aqui a todos 

ouvintes da rádio Ideal no dia de amanhã e que Deus nos tenha até terça-feira se Deus quiser 

obrigado.”Vereador Cylon se manifestou: “Retornando a Tribuna aqui, já pegando o fio da meada Vereador 

Vino disse da festa do fumo só veio aquela mais pelo site da Prefeitura, não veio a resposta para nós que eles 
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gastaram arrecadaram cento e vinte mil e gastaram cento e sessenta e não veio mais as coisas e deu quarenta 

mil de prejuízo até agora não vem no que gastaram só nas bandas que botaram não dá mais que cinquenta mil 

das bandas que tem, no mais o que arrecadaram não botaram nada mais e aquilo ali o que botaram que gasto 

é esse que gastaram cento e sessenta mil, tem que no que gastaram tanto dinheiro assim cento e sessenta mil 

reais é muito dinheiro para gastar em uma festa e arrecadaram só cento e vinte mil. Faz qualquer festa de 

comunidade ai dá quinze , vinte mil de lucro, agora ali deu quarenta mil de prejuízo é muito dinheiro. Então tem 

nós temos que ver, aonde foi esse dinheiro, já sabe que é dinheiro do município que foi agora essa outra festa 

ainda não mandaram nada para cá ainda o que foi gasto e o que foi arrecadado não prestaram contas da última 

festa e o Vereador Helio estava falando das votações que vê ele falar distorce as coisa ai dizer que nós 

votamos contra tirar a fonoaudióloga votamos contra o aumento dela não tirar, quem vê ele falar distorce as 

cosias não votaram contra porque votaram contra para ela não ficar mais ai, votamos contra o aumento está 

bem esclarecido que votamos contra o aumento, pode ver se alguém quiser ver na ata o que é aumento foi 

contra o aumento. Achei estranho que o Vereador Helio, não sei como até agora se fosse no tempo dos outros 

Prefeitos, ele disse que não faz política que trabalha em cima de política, porque que as colheitadeiras esse 

trator ele disse que foi ele que trouxe para Chuvisca porque já faz mais de ano que está parada já perderam 

duas safras na colheita do milho. Agora arecem que foi vim esse Projeto  para cá veio esse trator em fevereiro 

dois d fevereiro de dois mil e dezoito trator e a colheitadeira no ano passado tinha que ter colhido milho e esse 

ano até agora não colheram milho porque estava parada até agora, será que tem que vim para cá esse Projeto 

para ser aprovado esse ano não vão colher milho de novo porque quem planta transgênico não vai colher milho 

não vão colher com ela, que é só tem que retirar na Prefeitura no troca, troca, tem que ser no troca-troca. Então 

muita gente vai ter que planta o milho transgênico não vai ser beneficiado, que não tem e a semente do milho 

tem muitos lugares que é mais barato que a Prefeitura o pessoal muito compra fora, então não vai ter o direito. 

Então vem esse Projeto para cá é para ver se não trabalha mesmo. A máquina não trabalha mesmo e o 

Vereador Helio não vê que é da situação ele não vê que essa máquina está parada ele era para apertar o 

Prefeito é ele que diz que trouxe a máquina para trazer para ficar no pátio ali apodrecendo no pátio igual aquele 

rolo compactador vai apodrecer lá também não saiu do pátio até agora, saiu só quando trouxeram para faixa ali 

para dizer que estava trabalhando e até hoje não bateram um cascalho com ele ainda, ano arrumaram uma 

estrada, não saiu do pátio ainda vai apodrecer sem uso ali, tem que pegar uma hora e pedir uma planilha dele 

para ver quantas horas já está esse trator faz mais de um ano que está, por hoje era isso o que eu tinha por 

hoje Presidente meu muito obrigado e até a próxima sessão.” Vereador José Altair se manifestou: “Boa noite 

ao Presidente, aos colegas Vereadores a comunidade que se faz presente hoje representada ai pelo seu 

Adegildo Rolof, Seu Chico seja bem-vindo volte mais vezes, e um abraço a todos que estão nos assistindo 

nesse momento ai pela live do facebook, e também os que irão nos ouvir amanhã pela rádio Ideal FM, quero 

iniciar parabenizando a equipe organizadora da festa que aconteceu no último domingo lá na Comunidade 

Divino Espírito Santo na Costa da Pitanga estivemos lá presente o dia bonito e parabenizamos aquela 

comunidade que organizou sua festa naquele domingo. E temos aqui dois convites um para o próximo dia trinta 

de junho na Comunidade São Pedro da Costa do Sutil e estaremos lá também participando junto com a 
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comunidade e no mês de julho no dia quatorze de julho então na Comunidade Concordia de são Braz com 

grande evento, a gente sempre vai lá e participa bem organizado e hoje está aqui o seu Chico Rolof fazendo o 

convite aos Vereadores e tenho certeza que esse convite se multiplicará, pessoal vai ouvir a sessão da Câmara 

pela rádio e os Vereadores iram multiplicar esse convite e teremos também um público muito bom lá nesse dia. 

Hoje chegou essa Casa dois Projetos de Lei, e eles comprovam algumas cosias que eu havia falado nessa 

Tribuna e outros colegas também um deles é o Projeto de Lei trinta e um dois mil e dezenove Vereador Cylon já 

tocou nesse assunto que autoriza o uso da colheitadeira de milho, e de um trator TL 75, a colhedora de milho 

no valor de quarenta e três mil novecentos e cinquenta reais adquiridas no dia doze de junho de dois mil e 

dezoito. Então vai estar dia aniversario amanhã vamos fazer um bolo umas á velinhas e levar para colheitadeira 

de milho ali que está fazendo um ano amanhã sem ser usada. E um trator TL 75 noventa e oito mil reais foi o 

custo dele, comprado no dia seis de fevereiro de dois mil e dezoito. Esse já fez aniversário, não nos 

convidaram, e as informações extraoficiais até vou pedir o pedido de informação de modo oficial mas extra 

oficial que se sabe é que esse trator já está com motor fundido lá uma oficina. Agora gostaria que 

administração explicasse porquê? Se precisa um Projeto de Lei que autorize o uso prova disso é que o Projeto 

está aqui como que o trator já vai estar estragado? Será que esse trator veio com motor fundido da fábrica, falo 

isso porque? A uns três meses para cá, vários moradores de Chuvisca me abordaram como Vereador 

perguntando Vereador eu fui na Secretaria pedi para usar a colheitadeira de milho e me disseram lá que os 

Vereadores não liberaram a máquina ainda, chegou um, chegou dois, chegou três, chegou quatro, eu comentei 

aqui nessa Tribuna, fiz o pedido de informação ao Executivo que não foi respondido ainda, como as pessoas 

continuavam me procurando. Mas Vereador vocês estão trancando a máquina não liberar a máquina ainda, 

mas gente não tem nenhum Projeto lá, na Câmara, aqui na Câmara. Eu fui pessoalmente na Secretaria de 

Agricultura a Secretária não estava, outros funcionários me atenderam ai eles disseram. Não a gente está 

dizendo que falta os Vereadores aprovar mas o Projeto não foi ainda, então diga que o Projeto não foi ainda, e 

para surpresa hoje está ai o Projeto, chegou o Projeto. O que me estranha é que precisa autorização da 

Câmara para ser usado essa colheitadeira esse trator e amanhã a colheitadeira faz aniversário estão 

convidados a ir lá e levar um bolinho lá na colheitadeira espero que ela esteja bem limpinha que não usada 

ainda, o que me estranha esse trator e nós vamos atrás das informações, até peço a comissão que ao analisar 

esse Projeto vai em cima dessas informações se precisar autorização da Casa Legislativa através de Lei para 

usar o trator e a colheitadeira como que o trator já está estragado? Quero explicação sobre isso, vamos abrir 

um sindicância como falava colega Vereador ai. Também o Projeto trinta e dois mil e dezenove que trata da 

ampliação do ano de fabricação dos ônibus para transporte escolar. O Município de Chuvisca sempre foi 

modelo assim de transporte escolar de boa qualidade porque prisa pela qualidade dos veículos e eu dizia aqui 

quando chegava ônibus novo aqui soltasse um foguetório e o Prefeito dizia comprou mais um ônibus novo eu 

dizia, ele está substituindo aqueles que estão vencendo o ano e hoje aqui na mensagem desse Projeto de lei 

trinta e dois está bem claro que: Dois já foram substituídos e falta substituir um que não vai ter dinheiro por isso 

querem prorrogar os anos, vamos analisar com carinho isso, sei que meu tempo está acabando, mas quero 

parabenizar os operadores de máquinas da Secretaria de Agricultura e Obras, sei que são esforçados diante de 
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tantos problemas estão ajudando a nossa comunidade o que faltam pouco de planejamento no verão para não 

ter tanto problema no inverno, quero citar dois trechos que estão em péssimas condições para que a Secretaria 

possa ver de perto uma é estrada que dá acesso a residência do senhor Jairo Subda lá na Costa da Pitanga 

são duas residências entra muita águia naquela entrada e precisa de limpeza e de cascalho e também na 

estrada do antigo Lixão que dá acesso a residência do senhor Marcelo Cunha está praticamente intransitável 

que acolhe com carinho essas duas estradas uma boa noite a todos que Deus abençoe as família de vocês e 

até a próxima sessão aqui na semana que vem boa noite.” Vereador Márcio se manifestou: “Meu boa noite 

componentes da Mesa, colegas Vereadores, comunidade presente, também aos ouvintes da rádio Ideal. Quero 

começar aqui primeiramente sobre o veto do Prefeito Municipal, aonde esse Projeto foi criado pela 

administração atual parabenizo pela iniciativa, mas será que na elaboração desse Projeto já não foi visto o valor 

para que quando viesse Projeto já estar com valor adequado ao profissional e aqui no oficio noventa e cinco 

fala que em pesquisa de mercado verificou-se que os profissionais cobram em média cem reais para um 

atendimento com duração de cinquenta minutos, e o nosso profissional com vinte horas estaria ganhando 

noventa e cinco reais noventa e cinco centavos, sendo que essas vinte horas ele vai ganhar tendo ou não tendo 

paciente, independente de um profissional particular que não estar lá no consultório esperando para ver se vai 

vim os seus clientes para serem atendidos ou não podendo receber esse valor nas vinte horas ou daqui a 

pouco vai em vinte horas receber mil reais porque ele vai fazer dez atendimentos de dez horas. E agora com 

esse aumento esse profissional vai ganhar por cento e doze reais com noventa e três centavos a hora, bem 

mais que um profissional que hoje está atendendo com seu consultório particular. Então o município está 

valorizando mais esse profissional já estava praticamente igual no anterior por isso que foi reprovado aquele 

Projeto do ano passado até com meu voto foi um voto contrário por causa desse justamente esse motivo. O 

salário estava equivalente ao do mercado de um profissional com seu consultório particular agora está acima a 

gente espera de que venha então esse profissional que trabalha e que faça jus a esse valor agora que está 

bem acima do que seja as consultas médicas as consultas de um profissional de fonoaudiólogo. E aqui é bem 

claro a explicação do Prefeito desses dois mil reais de vinte horas e ainda fala que é claro que o município 

jamais ofertará a qualquer categoria ganhe iguais a rede privada só que aqui está ofertando a mais para ver 

como é que estão as coisas isso aqui faltou simplesmente na elaboração desse Projeto para que se chegasse 

no valor parecido ou melhorasse um pouquinho na sua elaboração, quanto ao Projeto de Lei trinta e um já foi 

comentado pelos Vereadores aqui também é o aniversário dessas máquinas que estão lá paradas assim está o 

galpão também que ficou dinheiro da administração passada que está lá concluído mas que não está sendo 

utilizado está sendo pago aluguel isso tudo é dinheiro nosso que está indo se passam três anos principalmente 

já ai até que se gastou o dinheiro se fez a construção e não está sendo usado dois anos até agora para que 

esteja lá o galpão mas utilizar a gente espera por mais um tempo ainda, mas o aluguel está sendo pago e 

assim o nosso dinheiro também está indo quanto ao Projeto de Lei trinta e dois que fala dessa alteração dos 

anos para o transporte escolar aqui, é exatamente ao ônibus do município, mas junto aprovando isso aqui 

vários ônibus  particulares entraram junto nessas alterações de ano o que Camaquã  fez com a promotoria esse 

acordo Chuvisca até então não precisou o Prefeito anterior se antecipou para que ficasse na categoria dos dez 
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anos conforme municípios vizinhos e agora vem essa alteração de Lei aumentando par mais dois anos esses 

ônibus que possa circular no transporte escolar. Não se trata somente desse ônibus do município se trata de 

todos mais licitações a serem feitas que poderão se usar com essa Lei e assim estar podendo utilizar esses 

ônibus por mais dois anos assim com a Prefeitura, mas também os particulares estar da mesma maneira o que 

nós estaremos saindo fora do acordo que foi feito do município de Camaquã com a promotoria para que seja 

fixado o prazo de dez anos, então já deixo aqui alguns relatos sobre os projetos que serão apreciados nas 

próximas sessões ai para que a gente  fique atento sobre esses itens, meu muito obrigado e até semana que 

vem.” Vereador Helio fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Retorno aonde vi atentamente 

quando se levantou questões quanto ao médico atendimento n o posto de saúde aonde até já comentei nas 

redes sociais de que cada contribuinte cada usuário que tiver algum problema de qualquer situação, mas 

principalmente na área da saúde, que se faça por escrito e que se protocole junto ao Secretário de Saúde para 

que após três reclamações a gente possa abrir uma sindicância que isso seja solucionado, levantado uma 

investigação para que seja resolvido, sei que aqui o Vereador Sérgio falou que sempre foi um problema o 

Doutor João já passei por problemas com ele também, mas sempre peço que a comunidade não simplesmente 

só reclame e nada se faça. Porque? Como que se vai criar uma sindicância para apurar esses fatos se ninguém 

assume, ninguém assina um documento para que seja solucionado esses problemas. E quanto aqui o Vereador 

que em antecedeu Vereador Altair falava e deixando bem claro dizendo que é simplesmente substituição dos 

ônibus que estão sendo comprados, claro que é substituindo, mas se substitui mas se ganha esse ônibus? 

Não, esse ônibus foi adquirido e é verdadeiro o fato Vereador se adquiriu se pagou esse ônibus para substituir 

mas não ganhou esse ônibus, claro que é substituição, mas se comprou e se pagou. Então a comunidade tem 

que ficar bem claro isso não é substituição que dizer que o ônibus não se teve gasto nenhum não, foi 

comprado. Então se substitui já dois ônibus com certeza esses dois que estão lá devem de ser  vendidos ou 

modicados o ano como está aqui porque quando o Projeto veio para cá para regulamentar a idade dos ônibus 

até na época eu era contrário que eu acho um absurdo na Chuvisca não pode se carregar um professor não 

pode se carregar um funcionário no ônibus e aonde nos outros municípios tudo é diferente a idade dos ônibus 

pode se transportar se tiver banco, professores, funcionários que até melhor é para os alunos quando tem um 

professor um outro funcionário junto. Então essas coisas não se contradizem com a realidade usada na 

Tribuna. Também sobre trator vim aqui que vai se fazer um levantamento ou uma comissão e que bom que o 

Vereador passa isso porque isso é cabe a nós fiscalizar qualquer momento nós temos que estar de qualquer 

ato público nós temos que estar presente para ver se é verdade ou não, então eu sempre vou votar favorável e 

concluindo esse trator já está trabalhando no município na discagem a muito tempo á deu dois problemas dois 

na garantia e um fora da garantia ainda bem que estava trabalhando porque se não se fosse começar trabalhar 

hoje ia se perder a garantia do primeiro problema que foi que aconteceu, muito obrigado e até a próxima.” 

Vereador Sérgio fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Quero aqui dar um boa noite aos colegas 

Vereadores, em nome do Presidente Márcio a todos a dona Ieda, também Vereadora ao povo que nos assisti 

amanhã pela rádio Ideal FM, ao seu Chico mais conhecido como Astrogildo mais conhecido como Chico Rollof, 

Presidente da Comunidade Concórdia muito obrigado pelo convite estaremos lá e ao nosso Doutor Sérgio 
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Bierhals. Eu não iria falar, mas como fui citado pelo nosso colega Vereador Helio, sobre o Projeto da farmácia 

solidária eu não votei contra a farmácia solidária, votei pelo motivo e eu acho que nós temos eu respeitar um ao 

outro sempre que respeitei com os votos dele nunca vim para Tribuna falar quero que me respeite também a 

minha ideia é essa. Também não evita de alguém doar medicamentos lá, lá tem a farmacêutica que aceita 

também sobre esse trabalho voluntario e o medicamento receitado para as pessoas carentes está senso 

fornecido pela Secretaria de Saúde também como não tem na farmácia básica a pessoa provou que é carente 

vai lá já vi muitas vezes o nosso Secretário lá entregando medicamentos liberando não evita de ter acesso a 

nenhum Chuvisquense a algum medicamento que seja de graça ou tenha na farmácia básica. Então é isso ai 

pessoal vamos tocar o barco para frente um abraço a todos Chuvisquenses que nos ouvem amanhã pela rádio 

Ideal.”  Vereador Vino se manifestou: “ Muito bem colocado pelo Vereador colega Sérgio que não impedi de 

alguém que quiser dar remédio para alguém e que seja analisado pelo técnico para não criar problemas sobre 

os ônibus aqui também foi falado bastante eu só pergunto querem aumentar a idade dos ônibus de dez para 

doze. Como eu pergunto como que fica a segurança dos nossos alunos isso é Lei para dez anos é Lei todos 

municípios da região estão se adequando a essa nova Lei e são obrigatórios a de adequar nessa nova Lei, 

então a gente não é se um ônibus acredito que ônibus que nem chamam o amarelão pelo que falaram que 

tinha condições de ainda continuar, mas não é só aquele ônibus eu vai trafegar pelo Projeto que veio vai levar 

todos os ônibus que estão circulando com outras empresas. Então a gente se preocupa com a segurança dos 

alunos. Então o Projeto que ainda tem por frente para ser analisado e votado. Então a gente espera que 

chegue ao bom senso essa votação, muito obrigado.” Vereador Helio fez o uso da palavra nos  minutos de 

explicação pessoal: “Na explicação pessoal da semana passada ficou uma questão onde Vereadores que em 

antecederam entenderam forma onde eu disse que o ônibus o motorista do ônibus no qual caiu na estrada 

próximo ao seu Ilsom Carlos foi um descuido e depois que enalteceram relataram de forma que ficou um 

entendimento diferente, porque? Eu digo e repito que era um descuido porquê? Porque aquele travessão não 

permitia um ônibus daquele tamanho passar naquele travessão no qual ele se perdeu que deveria de entrar 

cruzar pelo travessão do seu Rubino Titz, próximo ao ex Prefeito, mas como se perdeu foi cruzar num 

travessão próximo ao seu Carlos e aonde lá se perdeu e acabou caindo na sarjeta e se criou uma polêmica 

aqui e aonde eu disse que era um descuido do motorista e ai foi Vereadores que em antecederam doeram 

dizendo que o motorista dava para entender o povo que estava assistindo que eu quis dizer que o motorista 

caiu porque quis, não, eu disse que era um descuido e um erro dele mesmo, que não deveria passar por aquele 

travessão até hoje passei no travessão hoje foi consertada lá diziam que tinha um grande problema se botou 

um bueiro porque o ônibus caiu num local daquele maneira, mas não necessitava de fazer aquela polêmica e 

deixar um dito contra o não dito dizendo que o Vereador desmentindo de forma que eu tinha colocado e eu 

quero repetir aqui mais uma vez é o descuido porque errou que não deveria de cruzar naquele travessão que 

não permitia passar um ônibus quem assisti quem conhece o município sabe que muito travessão não permiti 

um ônibus como dizia o contribuinte lá que quase vinte toneladas passar naquele local, então nem a ponte não 

permitia, e peço desculpas por esse devido tempo, obrigado.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 
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TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE JUNHO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


